

甘肃省临夏州积石山县6.2级地震后,灾情牵动着广大网友的心——

“大灾面前,大家都总是这么团结一致”

本报记者 刘少华

北京时间12月18日23时59分,甘肃省临夏州积石山县发生6.2级地震,震源深度10公里。

地震发生后,各方全力开展搜救,及时救治受伤人员,最大限度减少人员伤亡;尽快组织调拨抢险救援物资,抢修受损的电力、通讯、交通、供暖等基础设施,妥善安置受灾群众,保障群众基本生活……

地震灾情牵动着广大网友的心。大家关心灾区同胞的生命安全,也为逆行进入灾区的救援力量点赞。

哪里灾情危急就向哪里冲去

这次地震带来了严重的灾害。“新华视点”报道,中国地震台网中心的研究分析显示,此次地震震中距离最近的断层拉脊山北缘断裂约3公里,初步震源机制解结果显示,此次地震为逆冲型破裂,这类地震往往伴随着地表的显著变形,易导致严重的地质灾害。

地震发生后,各方救援力量紧急驰援。哪里灾情危急就向哪里冲去,哪里有受灾群众就向哪里集结。

“运-20已抵达甘肃!”19日,人民日报微信公众号发布消息,当天上午9时50分左右,西部战区空军1架运-20从西南某军用机场起飞,运送西部战区应急指挥组赶赴灾区一线,统筹抗震救灾工作。11时左右,运-20抵达兰州中川机场。地震发生后,西部战区依据军委联指中心命令,迅速启动应急响应机制,第一时间建立抢险救灾指挥体系,向震区派出前进指挥所,统一指挥部队救灾行动。

生命重于泰山,救援分秒必争,坚持把救人放在第一位。

人民网报道,国家消防救援局先后调派2042名指战员、381辆消防车、41条搜救犬奔赴灾区开展救援。截至20日16时,共营救被困人员81人、疏散6667人,摸排危房2993间、地质灾害隐患点487处,搭建帐篷702顶,排危除险671处,协助清理废墟、淤泥7730余立方米。

19日晚上,受灾地区迎来寒冷的冬夜。央视新闻一条探访安置点灾后第一夜的视频,有116万次观看。视频中透露,安置点有系留照明无人机和应急灯提供照明;夜间最低零下14℃,消防部门挨个帐篷检查,确保每个帐篷都有火炉子、棉被、棉褥子;晚饭有烩菜、牛肉面、米饭、粥等;设置野外流动医院,35名医护人员开展巡诊工作。

子弟兵,成为受灾群众坚实的依靠。

19日,在西部战区陆军公众号“西陆强军号”评论区,一位甘肃网友特地留言:“昨晚把儿子叫醒,穿好衣服,带好电话、手表,给他抱了一大桶水,他说问我要是真的有



图①:12月19日,在甘肃省临夏州积石山县大河家镇大河村安置点,救援人员在搭建帐篷。

史有东摄(人民图片)

图②:12月19日,在甘肃省临夏州积石山县刘集乡堆放着的救援物资。

史有东摄(人民图片)

图③:12月19日,在甘肃省临夏州积石山县刘集乡,医务人员抢救地震伤员。

史有东摄(新华社发)



②



③

事可咋办,我说就是被埋到废墟里你也不要慌,有解放军叔叔会来救你。我们终会渡过一切难关,战胜一切困难。”

“他们的背是最坚实的依靠!”20日,新华社微博评论称,“积石山6.2级地震发生后,他们快马加鞭!他们奔跑如飞!奔向一个又一个倒塌的房屋,救出一个又一个受困的群众……他们的背和肩膀坚实有力,让人感觉温暖,让人感觉可以依靠!”

各方救援力量集结

一方有难,八方支援。第一时间,救援力量集结,社会资源汇聚,爱心热潮涌动。

人民日报微信公众号报道,近日,中央组织部从代中央管理的党费中向甘肃、青海2省划拨1亿元,用于支持抗震救灾和灾后重建工作。

央视新闻客户端报道,财政部、应急管理部紧急向甘肃、青海两省预拨中央自然灾害救灾资金2亿元。其中,甘肃1.5亿元、青海0.5亿元,保障群众生命财产安全,最大限度减少灾害损失和影响。

救援人员火速集结,救灾物资昼夜驰援。各地区多力量主动增援,迅速投入救灾一线,帮助受灾群众共渡难关。

据“河南发布”微信公众号消息,灾情发生后,河南省应急救援协会、洛阳神鹰救援队等社会救援力量积极前往救援。19日凌晨,河南省应急救援协会两支队伍共12人

迅速集结,一组4人乘坐高铁,一组8人开车携带装备,相继出发赶往震区。

据青海省海东市政府网站消息,19日21时50分,搭载着江苏省无锡市援助海东首批27吨救灾物资的包机顺利抵达兰州中川国际机场。据了解,首批无锡市支援海东的物资有棉大衣、毛毯、棉被、睡袋、帐篷、应急包、发电机等,共计1.43万件、27吨,总价值300万元。

据中新网消息,湖南省红十字会系统已动员多家爱心企业筹集900余万元款项物资,目前,首批物资已运抵甘肃地震受灾地区。

大河报·豫视频整理了地震发生后,汽车行业第一时间捐款捐物的消息。其中,比亚迪慈善基金会向甘肃地震灾区捐赠1000万元,广汽集团向甘肃地震灾区捐

赠500万元,长城汽车紧急宣布向甘肃地震灾区捐赠500万元、15台“坦克300”、20台“长城炮”用于灾区抢险救援和灾区人民生活救助等工作,奇瑞控股集团通过中华慈善总会捐赠1200万元,理想汽车向甘肃省慈善联合总会捐赠1000万元,蔚来汽车联合蔚来用户信托捐款500万元……

这是同舟共济、共克时艰的时刻。

这些瞬间让人动容

一餐饭,可以温暖人心。

“20日一大早,在甘肃省积石山县大河家镇大河村安置点,爱心志愿者准备的饺子吸引了很多小朋

友。来自兰州的爱心志愿者说,他们已经煮了上百箱饺子。”新华社微博的这条微博,让很多网友十分感动。视频里,小朋友们排着队在领热气腾腾的饺子。

网友“嵩念莱”说,“最温暖的早餐,最好吃的饺子,最可爱可敬的志愿者”;网友“一个肖菇凉”说,“为爱心志愿者点赞。注意保暖!地震无情人有情,众志成城!”;网友“闪闪发光”说,“小朋友们多吃,吃饱饱的”。

19日,“男子备1000多斤肉到震区现场为灾民煮面”登上微博热搜榜。视频显示,12月19日,在甘肃临夏,兰州一饭店老板支援灾区,现场搭帐篷架起大锅,免费为受灾群众做牛肉面。负责人马先生介绍,凌晨2时30分从兰州出发,到灾区已经早上7时。准备了1000多斤生肉,大概能做3万份牛肉面。

20日,“甘肃震区煮不完的饺子和不灭的车灯”话题登上微博热搜第一名,阅读量有1.9亿。大众网微博发布的一条视频显示,12月19日,甘肃积石山,当地商户准备了2000斤饺子,从下午四点到晚上不停火,煮着一锅又一锅的饺子供大家食用。在旁边的车,灯一直开着,为现场照明。这条视频,发布短短6个小时就有了635万次的播放量。

一次逆行,可以温暖人心。

“1时50分出发,到这边是4时左右,尽自己的一点力量帮助老百姓。”央视新闻微博报道,甘肃6.2级地震发生后,甘肃省平凉市静宁县骨科医生樊旭东连夜动身,自发赶往积石山县。像他一样从甘肃各地赶来支援的医护,还有很多。

网友“多多”说,“医者仁心,大爱无疆,救援人员辛苦了”;网友“生态”说,“太让人感动了”;网友“鸿洪鸿”说,“医生辛苦了,愿平安”;网友“璀璨的时光海”说,“辛苦了!千万注意安全”。

这是双向奔赴的情感,是大家共同创造的人间大爱。

“在灾区,这样的一幕感动了很多人:灾区的一位群众冒着寒风,给消防指战员送来自家的饼;懂得感恩的还有地震灾区的孩子们,当武警救援官兵送来棉服、帐篷、火炉等物资,为孩子们送来了食物,孩子们敬礼感谢武警官兵……”人民日报微信公众号发布的《地震灾区的这些瞬间,让很多人红了眼眶!》,展示了寒冬里灾害无情、人间有爱的温暖画面。其中,有许多勇敢逆行的身影,如消防员、医务工作者、子弟兵等。

看到这暖心的一幕幕,许多网友深受感动。

温暖的话语充满着留言区——“每次看到我们的救援视频,都是泪流满面的,国家永远是我们坚实的后盾”;“向你们致敬”……

微博上,网友“琪姐再努力点”的评论,获得了9000多人点赞,说出了大家的心声——“每次大灾面前,大家都总是这么团结一致,能帮一点是一点,好感动。”



智能制造 降本增效

12月8日,在江西省赣州市南康区的智能制造共享备料中心,中国移动5G物联网示范车间的机械手正在作业。

朱海鹏摄(人民图片)

因为这5元钱,网友为她点赞!

叶晓楠 杨佳熙

这个冬季,在山东省青岛市一辆公交车上发生了一件温馨的事情,温暖了无数网友。

据新华社微信公众号报道,近日,青岛K23路公交车上,一名小女孩误将5元纸币投入票箱,意识到投错钱后,孩子赶忙跑向驾驶员解释,她越说越着急,声音都有点带哭腔:“阿姨,我投错钱了,这是妈妈给我买笔的钱……”

“没事,你先坐着,我给你想办法。”驾驶员崔慧停下车,耐心安慰着小女孩。随后,她摘掉手套,起身向车厢中望去。“有乘客带现金了吗?”崔慧询问,很快,一名热心乘客说自己有5元现金。崔慧用手机支付,和乘客换了现金,并把钱递给小女孩手里。

接过钱后,小女孩有些犹豫。“钱多了,其他的钱我怎么还给您?”

“不用还,就当交朋友啦!”崔慧说完笑着拍拍孩子,转身走向驾驶室。

下车前,小女孩特意走到崔慧身旁再次道谢,并深深鞠了一躬。崔慧回应说:“不用谢,不用谢,慢点啊!”看着小女孩转身离

开,她才关上了车门,继续向下一站驶去。

对于崔慧来说,这样的感谢,她不是第一次收到了。

2022年6月的一个晚上,一名小女孩独自乘坐K23路公交车去找妈妈,刷卡时发现余额不足,正要转身离开时,崔慧叫住了她,用自己的卡为小女孩垫付车费,下车前,小女孩用作业纸写下一张“欠条”,并向崔慧敬礼表示感谢。

面对这次“走红”,崔慧表现得很平静:“善良是会传递的,如果我的孩子在外面遇到困难,我相信也一定会有人伸出援手。”

对于崔慧和小女孩的这段不期而遇,网友纷纷点赞。网友“袋鼠”说:“公交车司机与懂得感恩的小女孩之间,传递温暖。”网友“阿恩”留言说:“这个世界因为你的善良会变得更加美好。”